

Бондарский районный Совет народных депутатов
Тамбовской области

Р Е Ш Е Н И Е

29 марта 2023 года

№380

с.Бондари

Об информации администрации района об итогах прошедшего сельскохозяйственного года и перспективах развития сельского хозяйства района в 2023 году

Заслушав и обсудив информацию администрации района об итогах прошедшего сельскохозяйственного года и перспективах развития сельского хозяйства района в 2023 году,

Бондарский районный Совет народных депутатов решил:

1. Информацию администрации района об итогах прошедшего сельскохозяйственного года и перспективах развития сельского хозяйства района в 2023 году принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать (разместить) настоящее решение в сетевом издании «РИА ТОП68» (www.top68.ru).

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Бондарского районного
Совета народных депутатов

Ю.М.Долотов

Приложение
к решению Бондарского районного
Совета народных депутатов
от 29 марта 2023 года №380

Информация
администрации района об итогах прошедшего сельскохозяйственного
года и перспективах развития сельского хозяйства района в 2023 году

В состав АПК района входит 9 сельскохозяйственных предприятий, 20 КФХ, 2 предприятия переработки, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива.

Все службы отдела сельского хозяйства работают в тесном контакте с руководителями и специалистами сельхозформирований. В течение года оказывается помощь по своевременному оформлению документации на получение субсидий, составлению отчетности, заключению соглашений. Проводится мониторинг учета посевной площади, производства сельскохозяйственной продукции, инвестиций в основной капитал, приобретения техники. Отдел сельского хозяйства работает в тесном сотрудничестве с представителями Бондарского отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тамбовской области. Проводится ежегодное исследование семенного материала, мониторинг внесения удобрений, обследование посевов, осуществляется фитосанитарный контроль.

В формировании урожая 2022 года принимали участие 14 сельхозпредприятий и 13 крестьянских (фермерских) хозяйств. Осенью 2021 года под урожай 2022 года было посеяно озимых зерновых 12,3 тыс. га. Весной 2022 года было посеяно 21,0 тыс. га яровых зерновых культур из них 3,3 тыс. га кукурузы. К уборке общей зерновой клин составил 33,3 тыс. га, что составило 118 % к уровню прошлого года. Осенью 2021 года и весной 2022 года сложились благоприятные погодные условия озимые культуры сохранились в полном объеме.

Общая площадь технических культур в 2022 году составила 22,7 тыс. га, из них подсолнечника 12,1 тыс. га (80% к уровню прошлого года), сои 10 тыс. га, сахарной свёклы 470 га.

Уборка зерновых аграриями района завершена в полном объеме. За исключением кукурузы. По состоянию на 01.01.2023 хозяйствами района кукурузы было убрано на площади 2,0 тыс. га или 60%. Валовой сбор зерна в 2022 году – 136,6 тыс. тонн в зачетном весе (выполнение соглашения 112% с Администрацией Тамбовской области), что составило 135% к уровню прошлого года, средняя урожайность зерновых без учета кукурузы в хозяйствах района составила 40,9 ц/га в физ. весе. Наивысшая урожайность зерновых культур получена в ООО «Нива» - 50 ц/га, ООО «Черкизово-растениеводство» - 49,2 ц/га, КФХ «Казарян» 46,8 ц/га. Во многих хозяйствах

добились не только высокой урожайности, но и получили продовольственное зерно пшеницы 3-го и 4-го класса.

Технические культуры хозяйствами района в 2022 году убраны не в полном объеме. По состоянию на 01.01.2023 убрано: подсолнечника на площади 10,3 тыс. га 85%, сои 8,6 тыс. га 85%. С убранной площади валовой сбор подсолнечника в 2022 году в зачетном весе составил – 23,8 тыс. тонн (выполнение соглашения 116% с Администрацией Тамбовской области), это 76% к уровню прошлого года. Средняя урожайность по району составила 26,2 ц/га (наивысшая урожайность в КФХ Березка 36,2 ц/га и ООО Нива 37,2 ц/га). Валовой сбор сои с убранной площади составил – 14,2 тыс. тонн в зачетном весе, 90% к уровню прошлого года, при средней урожайности 19,6 ц/га. Сахарная свёкла убрана в полном объёме на площади 470 га, средняя урожайность составила 480 ц/га. ООО «ЮВАГ» единственное сельхозпредприятие которое возделывает сахарную свёклу в нашем районе.

Ежегодно сельхозпредприятиями района для повышения отдачи с 1 га пашни и увеличения производства продукции ведется работа по внедрению в производство современных технологий возделывания сельскохозяйственных культур которые включают в себя: комплексное внесение минеральных удобрений, увеличение в севооборотах площадей занятых высокотехнологичными зернобобовыми культурами (соя, горох, люпин), активное внедрение семян высокопродуктивных сортов и гибридов отечественной селекции, применение современных средств защиты растений. Однако хозяйствам района есть над чем работать, так показатель по приобретению элитных семян в нашем районе один из самых низких в области. В 2022 году сельхозпредприятиями района было засеяно элитой всего 830 га от общей площади посевов это менее 2% это крайне низкий показатель.

Хозяйствами всех форм собственности в 2022 году приобретено почти 10,0 тыс. тонн минеральных удобрений в ф.в. это 107% к уровню прошлого года. По соглашению с администрацией области показатель по внесению мин. удобрений мы выполнили. Но в целом этот показатель у нас в районе ниже среднеобластного.

Продолжают развиваться в растениеводстве района новые направления деятельности: овощеводство открытого и закрытого грунта, ягодоводство, садоводство. В крестьянском (фермерском) хозяйстве Смардз Нелли Викторовны в 2022 году с площади 1 га собрали 2,4 тонны ягод садовой земляники это 160% к уровню прошлого года. Ягоды и саженцы садовой земляники Нелли Викторовна реализует в основном на рынке села Бондари. У жителей района её продукция пользуется большим спросом за качество и доступность цены. В собственности Смардз Н.В. 5 га пашни, есть, возможности для увеличения площадей посадки садовой земляники. Крестьянское (фермерское) хозяйство Шемариной Юлии Юрьевны. Занимается овощеводством открытого грунта. В 2022 году общая площадь посадки овощей открытого грунта в крестьянском (фермерском) хозяйстве Шемариной Юлии составила 20 га. Получен урожай овощей 566 тонн, в основном это капуста цветная и белокочанная, кабачки, морковь, свёкла

столовая. Кроме традиционных овощных культур в КФХ Юлии Юрьевны выращивают спаржу, листовую капусту Кейл, разновидность фенхеля.

В пос. Озёрный на базе крестьянского (фермерского) хозяйства Передерий Татьяны Юрьевны продолжает развиваться овощеводство закрытого грунта. Кроме основного направления деятельности Передерий Т.Ю. занимается возделыванием плодово-ягодных культур. В мае 2021 года на базе хозяйства была произведена закладка, первого в районе, яблоневого сада интенсивного типа на площади 2,3 га. В мае 2022 года было заложено ещё 5 га. Весной 2023 года планируется закладка ещё 10 га сада. Всего на базе хозяйства планируется заложить садов интенсивного типа площадью 15,3 га.

Продолжает свою работу и возглавляемый Передерий Т.Ю. сельскохозяйственный потребительский сбытовой кооператив «Урожай». На базе которого в 2020 году запущен мини завод по переработке овощей и фруктов. В 2022 году на минезаводе произведено 418 тыс. условных банок готовой продукции. Выручка кооператива за 2022 год составила 14,3 млн. рублей.

С 2020 года в районе создан и работает ещё один сельскохозяйственный кооператив СПССПК «РОСЫ» по закупке и переработке молока и производству сыров. В 2022 году в кооперативе произведено 149 тонн молочной продукции в пересчете на молоко. Выручка кооператива за 2022 год составила 17,8 млн. рублей. Сыры произведенные в СПССПК «РОСЫ», пользуются большим спросом не только в области, но и за её пределами.

Все новые направления деятельности в агропромышленном комплексе района получили своё развитие благодаря государственной поддержке.

В 2022 году в отрасль сельского хозяйства района инвестиции в основной капитал составили почти 700 млн. рублей. Приобретено 6 тракторов, 8 зерновых комбайнов и сельскохозяйственный инвентарь нового поколения.

В отрасли животноводства в 2022 году в районе было занято 5 крестьянских (фермерских) хозяйств. Основные крестьянские (фермерские) хозяйства молочного направления, с наиболее крупным поголовьем дойного стада около 300 голов - это хозяйство Казаряна Арарата Шалирмановича базируется в с. Митрополье и хозяйство Мешкова Михаила Юльевича базируется в с.П.Угол. На территории Нащекинского сельсовета работает индивидуальный предприниматель глава КФХ Челохсаев Станислав Анатольевич, который в 2019 году стал участником программы «Семейные животноводческие фермы» и получил грант на приобретение КРС мясного направления. В 2022 году поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве Челохсаева насчитывает уже свыше 300 голов. Благодаря этим фермерам поголовье крупного рогатого скота по району удалось сохранить на уровне прошлого года - 2,9 тыс. голов всего, в т.ч. дойного стада 1,7 тыс. голов.

Аграриями района за 2022 год получено по всем видам субсидий на общую сумму 31,1 млн. рублей. Льготных кредитов всего - 582, 4 млн. руб,

из них: долгосрочные на сумму 221,0 млн. руб, краткосрочные на сумму 361,4 млн. руб.

В 2022 году среднемесячная заработная плата одного работника в сельхозпредприятиях района составила 62 085 руб, в крестьянских (фермерских) хозяйствах района 30 853 руб.

Под урожай 2022 года вспахано 23 тыс. га зяби, посеяно 12,6 тыс. га озимых зерновых культур, в период весенней посевной компании планируется посеять 19 тыс. га яровых зерновых культур и 23,8 тыс. га технических культур, из них: 13,5 тыс. га подсолнечника, около 10,2 тыс. га сои. А также кормовые культуры на сено, силос, сенаж.